

小记者“农耕科普夏令营”作文选登

今年暑假,上海近60名小记者来到浙江海宁,参加“丁桥镇第三届暑期农耕科普夏令营”。本次活动由海宁市教育局、海宁市文化和广电旅游体育局、海宁市旅游事务服务中心、丁桥镇人民政府主办,海宁日报社承办。

喂孔雀、抓小龙虾、烧野饭、掰玉米、观海潮、作竹匾画……这一幕幕,在小记者们的体验中变得亲切。他们将参与过程中真实的情感付诸笔端,一篇篇生动的作文,使这场夏令营活动变得更加丰富、有趣。



掰玉米

这次浙江丁桥农耕夏令营,我印象最深的就是掰玉米。

我们到了玉米地,只见农民伯伯拿了几根他们刚掰的玉米,让我们观察它的样子。我发现玉米的外面包着一层层的叶子,上面还有很多细细长长的“胡须”。农民伯伯说,去掰玉米的时候,就要选这样穿着厚厚的“衣服”,留着长长的“胡须”

的玉米。

说罢,老师给我们分了两组,男生女生各一组。一分完组,我就迫不及待地跟着老师钻进了玉米丛。我发现玉米杆竟然比我还高。

老师规定了每个人只能掰两根玉米,如果掰多了的话,就要送给其他小朋友或者留给农民伯伯。

我选了一根大大的玉米,想要

把它给掰下来,可是我掰呀掰,费了九牛二虎之力还是没有掰下来,真懊恼!它真是太牢固了!我只好放弃了这根大玉米,换了一根试试。这次我终于掰下来了,好开心!等掰好两根玉米后,发现我居然是前三名,格外高兴地跑向了集合地。

这次的掰玉米活动让我懂得了农民伯伯的辛苦,理解了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。

竹园小学 三年级 孙伽耘

海宁潮

这次农耕科普夏令营,我印象深刻的是到海宁交叉潮观海潮。

来到江边,看到一望无际的江水和碧空如洗的蓝天连成一片,甚是空旷。远处隐隐约约的呈现出一条白线,慢慢地,远处的海平面上又拱出了一条线,它“直奔”我们而来,似乎和我们“有仇”。这时老师开口了,说:“海宁丁桥这里有著名的交叉潮,潮还很大很大。”浪潮越来越近,足有5米多高。随着潮越来越近,声势也越来越大。这些浪,扑完

一个又来一个,好像永远无止境。不一会儿,浪就离我们只有几步之遥了,它势如千军万马,向我们奔腾而来;又如雷神震怒,通天轰鸣。随着浪潮的到来,大家都非常兴奋,齐声高喊:“来啦!来啦!”当浪撞到岸边时,溅起了高高的浪花,使劲地拍打到我们身上。所有的浪都退去时,潮便向个乖孩子一样轻轻地退了回去,越来越远……当我们心中忽感失落之时,左前方又有一道浪向我们飞速跑来,这波比之前的都要大。

海宁潮实在太壮观了!

建平中学西校 六年级 吴校楠

我的农耕夏令营

一个炎热的夏天,小记者来到了海宁市丁桥镇,开始了夏令营。

我们首先去了“回”形树林寻宝。路边田野里露出了几顶帽子,我仔细一看原来是几个农民冒着酷暑正在插秧。“锄禾日当午,汗滴禾下土。”我对他们产生了敬佩之情。

然后我们集合又去了水塘,我看到了一只只红的发黑的龙虾,甩着两根长胡须,神奇活现的好像是个将军。我小心翼翼抓起一只龙虾

的背,把它放在地上,看着它爬,有趣极了。听当地人讲,这里原来是臭水沟和泥泞小路,近几年来,发生了天翻地覆的变化,变成了宽敞平坦的大路和清澈的大水塘。

第二天我们又去了玉米地,我采到了一个大大玉米,把它带回了家,晚饭后,奶奶蒸熟了分给大家吃,妈妈说这是她吃过最香甜、最新鲜

的玉米。爸爸说,这是因为儿子采来的缘故吧,我听了别提有多高兴了。

这次夏令营,我还寻到了三样宝贝:第一样,农民靠自己的双手辛勤的劳动。第二样,农民积极开动脑筋,通过种粮食、养龙虾、办民宿等各种方式来改善生活。第三样,现在农村越来越好,希望变得更好!

建平实验小学 四年级 程子安

每次在电视上看到大浪与浪潮的画面,我的心里都充满向往。

与小伙伴们一起参加了一场农耕夏令营。到了目的地,在热热的太阳下,一个爷爷给我们讲了很多话,欢迎了我们,也祝我们玩得开心。然后,我们被分成几组,开始了寻宝游戏。寻宝游戏后,我们到小河边看钓小龙虾,小龙虾的头旁有2个很硬的大钳子,被人抓住后,挥舞着大钳子,像电视上看到过的大怪兽,很可怕的样子。接着我们到村里的炉子边看烧饭,我还帮忙折了树枝点火。

我们还去了向往已久的江边。

我的夏令营

车停在了离江还有很远距离的大堤上。我们站在高高的大堤上看着远处的大江,大江与天空连在了一起,一开始浪不是很大,过了一会儿,风吹来,浪就大了起来,卷动着滚向大堤,浪拍在大堤上,发出了震耳欲聋的声音“哗哗哗”,一会儿潮水又退了,下,不一会儿,浪又从另一个方向拍了过来,掀起了一个比刚才更高的浪潮,小伙伴们都大叫起来了。

我盼望着下一次夏令营快点到来!

建襄小学 二年级 程如锦

难忘丁桥

带着无限的期待,小记者团踏上了去农耕科普夏令营的路。

在丁桥镇海星村的村委篮球场上,戴着眼镜的镇长叔叔顶着炎炎烈日,为我们的农耕科普夏令营庄严地宣布了开营。开营后的第一任务是寻宝。我们分成了几支小分队,我当了队长,带领我的小队,沿着树林和稻田间的一条路,在三个藏宝点找到了宝藏,兑换到了终极

大奖五子棋。

接下来,我们分组,轮流用农家大灶和铁锅学着生火炒菜。农家大灶是用银光闪闪的铁做的,下面是烧火的炉子,上面是一个大铁锅。我们用半米多长的火钳夹着废旧的纸板和木头放进炉灶里,把炉壁烧得红通通的,一边轮流烧火,一边轮流用木铲炒菜。我们小组做的是炒饭,米饭里放了豌豆、玉米、茭白和猪肉

丝,炒起来香喷喷的,绿黄白配肉丝颜色鲜亮诱人。后来端到餐桌上品尝时,看着自己炒的饭菜跟农家饭店那红通通的小龙虾摆在一起,味道和颜色都不差,觉得我们自己真了不起!

傍晚,我意外地发现这个小村子如此美丽和安静。这里的农家别墅飞檐很美,工艺精细,有中国传统建筑风格,村子很安静,还有几条牧羊犬大小的狗,很惬意。

嘉定区紫荆小学 四年级 刘苏瞳

难忘夏令营

今天我参加了小记者夏令营,感到非常兴奋。

我们先领了队服,丁桥镇陈副镇长等为我们主持了开幕仪式。

寻宝结束之后,我们去捉了小龙虾,这是我第一次捉小龙虾,又紧张又害怕,但是又有点兴奋。接着,我们又动手生火烧野饭,由于我从来没有做过,所以就在旁边认真的看着别人怎么做,使我学到了如何做饭。中午,吃着自己动手做的饭菜,感觉是我吃过的最好吃的饭菜。

下午我们去参观了具有30年历史的新仓古堡,游览了稻谷博物馆,了解了稻谷是怎样变成大米的。晚上,我们去参加了一场别开生面的主题晚会。

第二天我们还亲手掰了两个又大又熟的玉米,带回家给爸爸妈妈品尝。中午,我们来到了钱塘江边,观看了鼎鼎有名的“海宁潮”,壮观的潮水让我深感震撼。接着,我们又去看了孔雀等小动物。最后,我们还进行了竹匾画的创作,每个人把自己心目中美好的东西留在竹匾上。

卢湾二中心小学 三年级 李慕枫

我的第一次夏令营活动

这可是我第一次参加夏令营活动,离开了家里独自和小朋友们一起过夜,一起劳动,一起做游戏。

经过了2个多小时的路程,下高速的时候一片片绿油油的稻田就映入了眼帘,好壮观啊!我们一个接一个的从老师手里领取了队服之后,夏令营生活正式开始啦!我在接下来的两天里,和小伙伴们抓了龙虾,喂了孔雀,奔走在田间;和小伙

伴们掰了玉米,烧了野饭,品尝爆米花;和小伙伴们寻了“宝藏”,画了竹匾,欣赏文艺晚会。其中,令人印象最深刻的当属海宁观潮啦。我见识到了交叉潮和折返潮,海浪拍打着海面,一浪高过一浪,简直叹为观止。我站在大海面前,聆听这一声声拍浪的声音,心潮澎湃,这个场景让

我久久不能忘怀。

这次夏令营活动实在是太有趣啦!当妈妈接我回家的时候,我一路滔滔不绝地说着趣闻,给她展示着满书包的“战利品”。她笑容满面地说:“妈妈第一次放手好紧张,没想到宝宝第一次放飞那么有收获。”

卢湾二中心小学 一年级 黄添一

难忘的农耕夏令营

盼望已久的夏令营终于到了!一到地方,丁桥镇镇长为我们举行了开营仪式。中午我们去吃饭,施老师说,让我们自己生火做饭。我心里想:这下惨了,我在家里从来没有做过饭,今天要饿肚子了。还好老师帮我们分了组,还教我们生火做饭。我也学会给灶添柴。中午吃着

自己亲手做的饭,胃口大开,我一连吃了三碗。午休后老师带我们来到了新农村,这里的景色异常美丽,就像一个大公园。我还认识好多蔬菜水果长在地里的样子。晚饭后,村民为我们表演了一台精彩的文艺节目。第二天,我们来到了玉米田掰玉米。原来玉米还有“衣服”和“胡须”,

我终于见识了它的真面目。我还带了两根玉米给爸爸妈妈品尝。下午我们来到了钱塘江边,观看了“壮观天下无”的海宁潮,看完潮水,我们返回了温馨的家。

欢乐的时光总是太短了,两天的夏令营结束啦。这让我感觉到了农民的辛苦,我以后也不要浪费食物了。

洋泾菊园实验学校 三年级 施依莱

记暑期农耕科普夏令营

夏日炎炎,小记者们满怀对夏令营的期待来到了丁桥镇。

第一天,我们学会了怎样抓龙虾才能不被它张牙舞爪的钳子夹到,抓来的龙虾都被煮成了美味的午餐。下午我们到新仓古堡参观了稻谷博物馆,了解到了稻谷从插秧、收割、烘干到变成米粒最后包装好进入千家万户的整个过程。

第二天一早,我们兴高采烈地去玉米地掰玉米。我们每个人都找

着自己的“猎物”,找到饱满的玉米后使出九牛二虎之力才把玉米从杆子上拔下来,一不小心还被玉米须刺得下巴痒痒的、痛痛的呢。接着,我们一起去看了“壮观天下无”的海宁潮。大浪震天动地,翻滚而至,如万马奔腾扑面而来。

最后,我们自己动手制作了竹匾画,把两天来最深的记忆画在竹匾上带回家留作纪念。

向阳小学 四年级 徐翊潇